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Notulen raad voor 
maatschappelijk welzijn 

01 september 2020 

Aanwezig: Alain Pardaen burgemeester 

Marianne Gorre voorzitter 

Robbe De Wilde, Dietbrand Van Durme, Katharine Claus, Piet Van 

Heddeghem, Herman Strobbe, Lieve De Gelder schepenen 

Albert De Geyter, Annelien Van Der Gucht, Bram De Winne, Claudine 

De Pauw, Freija Colpaert, Herman Maudens, Hilde Anneessens, Ira Lina 

Piscador, Jan Tondeleir, Johan D'Hauwe, Karel Van Imschoot, Kathy 

Mercie-Mertens, Leentje Grillaert, Mieke De Roeve, Paul Lauwers, Peter 

Blancquaert, Sabas Moschidis, Sofie Wijmeersch, Tony Van Heuverswyn, 

Wouter Bracke raadsleden 

Pieter Orbie algemeen directeur 

Verontschuldigd:  

Afwezig: Walter Govaert raadslid 

 

OPENBARE ZITTING 

De voorzitter  verwelkomt de raadsleden en vraagt allereerst de stemming op een 

agendapunt betreffende het consumptiebudget voor kwetsbare groepen bij 

hoogdringendheid op de agenda te plaatsen. Het punt dient immers voor eind september 

goedgekeurd te worden.  

 

 Stemming over toevoeging van agendapunt betreffende consumptiebudget bij 

hoogdringendheid 

 

voor: 28 Alain Pardaen, Marianne Gorre, Robbe De Wilde, 

Dietbrand Van Durme, Katharine Claus, Piet Van Heddeghem, 

Herman Strobbe, Lieve De Gelder, Albert De Geyter, 

Annelien Van Der Gucht, Bram De Winne, Claudine De Pauw, 

Freija Colpaert, Herman Maudens, Hilde Anneessens, 

Ira Lina Piscador, Jan Tondeleir, Johan D'Hauwe, 

Karel Van Imschoot, Kathy Mercie-Mertens, Leentje Grillaert, 

Mieke De Roeve, Paul Lauwers, Peter Blancquaert, 

Sabas Moschidis, Sofie Wijmeersch, Tony Van Heuverswyn, 

Wouter Bracke 

tegen: 0  

onthouding: 0  

 

De gemeenteraad keurt dit goed.  
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Raadslid Lauwers  vraagt perspectief wanneer de vergaderingen weer fysiek zullen 

doorgaan. 

 

De burgemeester  antwoordt dat we op de eerstvolgende raad wensen uit te wijken naar 

een grote zaal. We onderzoeken de mogelijkheden op dit moment.  

 

1. Goedkeuring notulen van 16 juni 2020 

 Stemming over de notulen 

voor: 28 Alain Pardaen, Marianne Gorre, Robbe De Wilde, 

Dietbrand Van Durme, Katharine Claus, Piet Van Heddeghem, 

Herman Strobbe, Lieve De Gelder, Albert De Geyter, 

Annelien Van Der Gucht, Bram De Winne, Claudine De Pauw, 

Freija Colpaert, Herman Maudens, Hilde Anneessens, 

Ira Lina Piscador, Jan Tondeleir, Johan D'Hauwe, 

Karel Van Imschoot, Kathy Mercie-Mertens, Leentje Grillaert, 

Mieke De Roeve, Paul Lauwers, Peter Blancquaert, 

Sabas Moschidis, Sofie Wijmeersch, Tony Van Heuverswyn, 

Wouter Bracke 

tegen: 0  

onthouding: 0  

 

De raad keurt dit goed.  

 

T 1 Consumptiebudget Covid 19 voor kwetsbare doelgroepen  

Van wie? 

Vlaamse overheid 
 

Juridische basis   

Besluit van de Vlaamse Regering van 10 juli 2020 tot toekenning van een specifieke 

subsidie aan de Vlaamse gemeenten, OCMW’s en de Vlaamse Gemeenschapscommissie ter 

ondersteuning van het consumptiebudget voor kwetsbare doelgroepen 

 

Bedrag 

€ 14.250.000 

Wetteren € 63.055,23 

 

Aanwending 

De subsidie dient ter financiële ondersteuning van een bestaand of nieuw lokaal 

waardebonnensysteem om kwetsbare doelgroepen die verkeren in financiële armoede, of 

die ten gevolge van COVID-19 in financiële armoede dreigen terecht te komen, tijdelijk een 

extra consumptiebudget aan te bieden in lokale handelszaken of organisaties.  

De subsidie is bedoeld als een financiële incentive voor de waarde van de bonnen; indirecte 

kosten en overheadkosten verbonden aan de uitgifte van de bonnen komen niet in 

aanmerking. 
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Het waardebonnensysteem kan een samenwerking zijn tussen gemeenten en OCMW’s, al 

dan niet in een specifiek samenwerkingsverband. De Vlaamse gemeenten of OCMW’s 

definiëren en motiveren de afbakening van de kwetsbare doelgroepen en van de lokale 

handelszaken op basis van de plaatselijke noden. De waarde van de bonnen, de 

geldigheidsduur, de wijze van toekenning, het gebruik en de validering van de bonnen 

worden autonoom door de Vlaamse gemeenten of OCMW’s bepaald.  

 

Voorwaarden 

Om de subsidie te kunnen ontvangen, dienen de Vlaamse gemeenten of de OCMW’s ten 

laatste op 30 september 2020 een aanvraagformulier in bij het Agentschap voor 

Binnenlands Bestuur. In het aanvraagformulier worden minimaal opgenomen: 

1°de identificatiegegevens van de aanvragende entiteit; 

2°het gevraagde subsidiebedrag; 

3°het rekeningnummer waarop deze subsidie mag worden uitbetaald; 

4°de doelgroepen die worden begrepen onder “kwetsbare doelgroepen”; 

5°een aantal kenmerken van het waardebonnensysteem. 

 

Het model van aanvraagformulier wordt door het Agentschap Binnenlands Bestuur ter 

beschikking gesteld. Aan het aanvraagformulier worden de relevante besluiten over het 

bestaande of nieuwe waardebonnensysteem toegevoegd. Uit die besluiten blijkt de 

motiveringen. 

 

Uitbetaling 

De subsidie, wordt als volgt uitbetaald door het Agentschap Binnenlands Bestuur: 

1°de eerste schijf van 90% wordt uitbetaald op uiterlijk 31 december 2020; 

2°het saldo van 10%,na de voorlegging aan en goedkeuring door de gesubsidieerde entiteit 

van een financiële en functionele verantwoording, wordt ten laatste uitbetaald op 

31december 2022 

 

Rapportering 

Voor het ontvangen van het saldo dienen de Vlaamse gemeenten of OCMW’s ten laatste op 

30 juni 2022de financiële en functionele verantwoording in bij het Agentschap voor 

Binnenlands Bestuur. De functionele verantwoording bestaat uit een overzicht van het 

aantal toegekende waardebonnen per kwetsbare doelgroep. De Vlaamse gemeenten of 

OCMW’s dienen hun financiële en functionele verantwoording in op basis van de digitale 

rapportering over de reguliere jaarrekening van de jaren 2020 en 2021. Als de digitale 

rapportering onvolledig of onduidelijk is, kan het Agentschap voor Binnenlands Bestuur 

bijkomende inlichtingen of toelichtingen opvragen 

Via de digitale rapportering over de BBC-jaarrekening - acties met code ABB-ARM-COR 

 

Boekingswijze 

 AR: 7405/9 Specifieke werkingssubsidies 

 BV: 0900 Sociale bijstand 

 ESC: 300 Vlaamse overheid 

 Externe rapporteringscode: ABB-BON-COR 

 



 

 notulen raad voor maatschappelijk welzijn 01/09/2020 4 

 

Link  

 

https://lokaalbestuur.vlaanderen.be/nieuws/covid-19-subsidie-ter-ondersteuning-van-het 

consumptiebudget-voor-kwetsbare-doelgroepen 

 
Voorstel van handelen 

  

1. We vragen het volledige subsidiebedrag van 63.055,23 EUR aan binnen de 

projectsubsidie.  

 

2. Onder kwetsbare doelgroepen wordt verstaan (waarbij we uitgaan van het statuut van 

de persoon op het ogenblik van uitreiking van de bon 

o Leefloon- of equivalent leefloongerechtigden 

o Gezinnen die aanvullende financiële steun ontvangen van het OCMW  

o Gezinnen in collectieve of schuldhulpverlening  

o Statuut TWE – artikel 60 §7 

o Behoeftenonderzoek op basis van een sociaal verslag (individuele bevoegdheid BCSD)  

 

3. De waardebonnen zijn de geschenkbonnen (waardebonnen) die gebruikt worden 

binnen het reguliere lokale aanbod. De kost van de aanmaak geschenk/ consumptiebon 

wordt niet gedragen binnen dit project  

 

4. We stellen de consumptiebonnen op vier momenten ter beschikking:  

o December 2020 en 2021 

o Juni 2021 voor de zomervakantie  

o Augustus begin schooljaar (focus gezinnen met kinderen)  

 

5. Het BCSD keurt de lijst goed met gerechtigden de voorafgaande maand van de actie. 

 

Het voorstel is de modaliteiten van het project in uitvoering van het subsidiebesluit goed te 

keuren, in het bijzonder de afbakening van de doelgroep. Het aanvraagdossier wordt 

ingediend bij de Vlaamse overheid voor 30 september 2020. 

 

Schepen De Gelder  legt uit dat het punt niet vroeger op de agenda kon, omdat het eerst 

moet goedgekeurd worden door het vast bureau. We ontvangen vrij grote bedragen van de 

hogere overheden, waaronder het consumptiebudget dat nu voorligt.  

 

Raadslid Lauwers  vraagt of de waardebonnen binnen het reguliere bod moeten gebruikt 

worden? Zijn dit dezelfde bonnen als de cadeaucheques? Daarnaast is hij positief verrast 

over het toekennen van de bonnen. Dit is een slimme maatregel op maat, op basis van 

lijsten door het bijzonder comité. Dit is een zeer goede manier van werken.  
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Hans Onselaere beaamt dat dit gekoppeld wordt aan de reguliere waardebonnen. Op deze 

manier krijgt men niet het label van bijzondere kansengroepen wanneer men de bon zou 

gebruiken.  

 

Schepen De Gelder  voegt eraan toe dat we voor deze formule kiezen omdat we zeker zijn 

dat de bonnen zo zullen worden opgehaald en ook besteed zullen worden. 

Stemming 

voor: 28 Alain Pardaen, Marianne Gorre, Robbe De Wilde, 

Dietbrand Van Durme, Katharine Claus, Piet Van Heddeghem, 

Herman Strobbe, Lieve De Gelder, Albert De Geyter, 

Annelien Van Der Gucht, Bram De Winne, Claudine De Pauw, 

Freija Colpaert, Herman Maudens, Hilde Anneessens, 

Ira Lina Piscador, Jan Tondeleir, Johan D'Hauwe, 

Karel Van Imschoot, Kathy Mercie-Mertens, Leentje Grillaert, 

Mieke De Roeve, Paul Lauwers, Peter Blancquaert, 

Sabas Moschidis, Sofie Wijmeersch, Tony Van Heuverswyn, 

Wouter Bracke 

tegen: 0  

onthouding: 0  

 

De raad keurt dit goed.  

2. Opvolgingsrapportering meerjarenplan semester 1/2020 

In uitvoering van artikel 29 BVR BBC en artikel 5 MB BBC moet vóór 1 oktober 2020 een 

opvolgingsrapportering over het eerste semester gebeuren. 

 

De bedoeling van de opvolgingsrapportering is nu om een stand van zaken van de 

uitvoering van de prioritaire actieplannen en acties aan de raad te rapporteren op basis van 

de vooropgestelde resultaten. 

 

Als bijlage vindt u: 

 een stand van zaken van de prioritaire acties of actieplannen van het meerjarenplan. 

 een overzicht van de laatste stand van de geraamde en de gerealiseerde ontvangsten en 

uitgaven voor het lopende jaar; 

 de aanpassing van de assumpties die gekozen werden bij de opmaak van het 

meerjarenplan; 

 de aanpassing van de financiële risico’s. 

 

Het voorstel is om hiervan kennis te nemen.

 

De algemeen directeur  licht het punt toe. Op de raden van juni 2020 stonden de 

doelstellingenrealisaties van de vorige legislatuur op de agenda. Nu staan de realisaties van 

de huidige legislatuur op de agenda. Dit dient vanaf nu decretaal om de zes maanden 

gerapporteerd te worden, een eerste keer voor eind september. We werkten deze keer met 

indicatoren. Een volgende keer willen we dit uniformer invullen.  

Wegens de coronacrisis is de opstart van het meerjarenplan anders verlopen dan normaal.  
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 Ongeveer 27% werd nog niet opgestart.  

 Ongeveer 45% is opgestart en in voorbereiding.  

 Ongeveer 21% is in uitvoering.  

 Ongeveer 7% is gerealiseerd, zoals de Wetterse cadeaucheque. 

 

De raad neemt hiervan kennis.   

 

 

 

 

 

 

de algemeen directeur, de voorzitter 

P. Orbie M. Gorré 

 


